

### **3.4.1942**

#### XXXVIII армейский корпус

58-й пд в течение ночи после ожесточенного боя удалось заблокировать вклинение восточнее Копцы. Вражеские танки ночью уехали обратно. Противник, который из Бол.Замошье, атаковал западную группу дивизии, был рассеян ударом нашей усиленной штурмовой группы. Вражеская артиллерия чрезвычайно усилилась. Днем русские предприняли очередные напрасные попытки расширить участок вклинения восточнее и юго-восточнее Копцы при поддержке сильного огня артиллерии и минометов. Наша атака для закрытия брешы с севера натолкнулась на сильную встречную вражескую контратаку, в ходе которой врагу удалось пробиться до лесных позиций примерно в 500 м северо-восточнее Крутика. Здесь он был остановлен. До вечера удалось в значительной мере снова выбить противника из его позиций. На участке группы Яшке неприятель после сильной артподготовки, в т.ч. тяжелыми калибрами, в 5.00 атаковал Гузи и Пятилипы и продолжал свои атаки до второй половины дня. Все они были отражены. Также была отбита вылазка на Ушицы.

#### I армейский корпус

На участке группы Эндреса 291-я пд отбила атаку штурмовой группы в 4 км западнее Красной Горки. В полосе 254-й пд противник несколько раз атаковал силой роты позиции на железнодорожной насыпи у и западнее Коровий Ручей и был отбит с большими для него потерями. По всей полосе дивизии ведется мощный огонь артиллерии и минометов. Здесь нужно ожидать сильных атак. Полицейская дивизия СС отразила сильные атаки северо-западнее Любино Поле и западнее Мостки, нанеся врагу тяжелые потери. Южнее просеки «Фридрих» идет бой с вражескими танками и их пехотным сопровождением. Группа Книсса отбила 4 атаки против дороги Сенная Кересть-Глушица с юга. У 21-й пд танками без соприкосновения с противником была установлена локтевая связь от Молос на Липовик.

#### XXVIII армейский корпус

В полосе 269-й пд в целом были отражены все вражеские атаки с танковой поддержкой, предпринятые против участка Смырдынки. В 2 км северо-восточнее Смырдынки было блокировано одно вражеское местное вклинение. Продолжилось минирование опушек леса южнее и юго-западнее Виньяголово, уплотнялись минные заграждения севернее и северо-западнее Лодвы.

#### L армейский корпус

День прошел спокойно. Действия штурмовых и разведывательных групп с обеих сторон.

#### XXVI армейский корпус

День прошел спокойно.

Авиаразведчик военно-морского командования «Остланд» утром обнаружил в 4 км восточнее Тютерсаари на льду примерно 200 человек противника. Остров пока остается в руках финнов. Основная масса батальона Беле (Behle) в 18.15 покинула материк на 90 автомашинах.

Армия отдала приказ о подчинении 540-го испытательного батальона I армейскому корпусу.

Командующий армии посетил XXXVIII армейский корпус, группу Яшке, 250-ю испанскую, 126-ю и 58-ю пехотные дивизии.